
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/12/2022 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno nove del mese di dicembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 25/11/2022 REGINT/2022/56, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dall’Esperto Amm.vo, Dr.ssa Ciaperoni Patrizia. 

Procedutosi alle ore 10,04 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Grasso Davide e Lucido Roberto. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Cons. Altadonna, annuncia al Presidente che il suo intervento sarà registrato con il 

cellulare e chiede al Consiglio di prendere posizione netta e chiara su un argomento 

che interessa le famiglie della città, cioè la riduzione reddito di cittadinanza; da più 

parti si vede gente preoccupata, chiede al Consiglio di fare un ordine del giorno, 

queste famiglie, è sbagliato dire percettori, sono padri e madri che in questi anni 

hanno sostenuto le famiglie, in questa terra non vi sono opportunità lavorative: 

mentre coloro che lo percepiscono lavoravano, non si formavano perché andavano a 

lavorare, oggi hanno bisogno di noi, non abbiamo potere decisionale, dobbiamo fare 

un O.d.g. a tutela di queste persone; hanno lasciato gli studi per lavorare, oggi hanno 

bassa formazione ma bisogno di lavorare; invita a studiare un O.d.g. a tutela del 

reddito di cittadinanza. 

 

Si dà atto che alle ore 10,08 entra in aula il Cons. Stabile. 

 

Il Cons. Grasso, comunica che per giorno 21 corrente mese si sta organizzando una 

manifestazione per non fare abolire il reddito di cittadinanza; molti grazie al reddito 

si sono sottratti al lavoro nero e allo sfruttamento; col reddito di cittadinanza ha visto 

persone che finalmente facevano la spesa e non dormiva più in macchina; giorno 21 

si deve fare in modo che le offerte di lavoro siano al sud, non solo a nord.  

 

Il Presidente Lo Sardo, interviene dicendo che è una materia complessa, si parla 

sempre su notizie che riportano gli organi di stampa; vox populi: c’è chi dice non 

bisogna darlo così facilmente perché ormai i lavori vengono rifiutati come per 

esempio nel campo della ristorazione; c’è chi dice che stanno a casa e con 1.200 euro 

di reddito non vogliono più lavorare. 

 

Il Cons. Lucido, interviene dicendo che coloro che lo percepiscono hanno due lavori. 

 

Il Cons. Altadonna, aggiunge che chi prende il reddito e lavora in nero, tutto buono 



e benedetto, va bene così, e si può verbalizzare. 

 

Il Cons. Grasso, fa notare che a 50 anni non si può togliere il reddito di cittadinanza, 

poiché a quest’età è difficile trovare lavoro 

 

Il Presidente Lo Sardo, interviene dicendo che il reddito di cittadinanza va 

rimodulato, è indispensabile farlo. 

 

Il Cons. Altadonna, spiega che durante la pandemia erano gli insegnanti il nemico, 

perché stavano a casa e prendevamo lo stipendio; oggi il nemico è il percettore del 

reddito; dobbiamo tutelare chi lo percepisce. 

 

Il Presidente Lo Sardo, risponde dicendo che bisogna tutelare solo chi lo percepisce 

giustamente. 

 

Il Cons. Altadonna, aggiunge che non ha mai visto un regionale fannullone 

licenziato; non ce l’ha neanche con il percettore al quale non gli spetta. 

 

Il Presidente Lo Sardo, comunica al Consiglio che se qualcuno vuole presentare un 

O.d.g. lo può fare, fermo restando che se non si tratta quell’argomento non si possono 

presentare O.d.g. 

 

Si dà atto che alle ore 10,25 esce dall’ aula il Cons. Grasso. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss: 

D’Agostino, Di Prima, e Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo, in assenza di altri interventi alle ore 10,27 pone in votazione 

per voto palese il prelievo del p.17 dell’O.d.G. avente ad oggetto: Mozione 

“Istituzione divieto di sosta Via alla Falconara”, a firma del Cons. Figuccia, prot. 

n.1398516 del 09.11.2022. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario dà lettura della mozione. 

 

Il Presidente Lo Sardo, chiede al Cons. Figuccia, se il divieto di sosta è riferito a 

tutta la Via alla Falconara. 

 

Il Cons. Figuccia, risponde che è riferito a tutta la Via alla Falconara, il problema 

dove i cittadini devono parcheggiare se lo deve porre chi ha costruito selvaggiamente, 

se non vi sono previsti parcheggi non è un problema dell’Amministrazione. 

L’Amministrazione non può porsi il problema di ciò che dovrebbe essere normale. 

 

Il Cons. Altadonna, interviene dicendo che ha percorso la Via alla Falconara e gli 

sembra che non vi siano marciapiedi e se c’è in alcuni tratti è piccolo; il principale 

obiettivo è l’incolumità dei cittadini; tra la comodità del parcheggio e l’incolumità 



non c’è discussione; si potrebbe parcheggiare fino a Via dei Villini solo da un lato, il 

Comune potrebbe alienare terreni e fare parcheggio. 

 

Il Presidente Lo Sardo, interviene dicendo che bisogna fare un sopralluogo 

approfondito, non si può fare una mozione con divieto di sosta ambo i lati; in altri siti 

la soluzione si è trovata, questa inibizione totale è penalizzante per i cittadini. 

 

Perviene al tavolo della Presidenza una proposta di emendamento aggiuntivo alla 

mozione, a firma del Cons. Figuccia. 

 

Si dà atto che alle ore 10,36 esce dall’aula il Cons. Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo, chiude la discussione generale sulla mozione e 

sull’emendamento. 

 

Dichiarazione di voto: Cons. Altadonna, tramite questo emendamento in questo 

modo si concilierà l’incolumità e la comodità del parcheggio. 

 

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,40 pone in votazione per voto palese 

l’emendamento aggiuntivo a firma del Cons. Figuccia: dopo “settori competenti” 

aggiungere “Affinché si effettui un sopralluogo sui terreni dinnanzi alla Via 

Terranova, per istituire un parcheggio pubblico”. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,41 esce dall’aula il Cons. Lucido. 

 

Il Presidente Lo Sardo visto il numero notevolmente ridotto, dei consiglieri presenti 

in aula, chiude la seduta alle ore 10.42. 

 

 

            Il Segretario                                                          Il Presidente 

       Esperto Amm.vo                                                        F. Umberto Lo Sardo 

     D.ssa Patrizia Ciaperoni 
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